
СТАНОВИЩЕ 
 

 

от проф. д-р Теменуга Донова, дм, дмн 

Медицински Факултет, СУ “Св, Климент Охридски” 

 

 

 

 

Относно 

 

 процедура за превеждане на конкурс за заемане на академична длъжност “Професор” по 

професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести) за нуждите на Клиниката по 

Вътрешни болести при УМБАЛСМ “Н. И. Пирогов” ЕАД - гр. София, обявен в ДВ, бр. 46 от 

26.05.2023 год. със Заповед на изпълнителния Директор на УМБАЛСМ “Н. И. Пирогов” ЕАД - гр. 

София д-р Валентин Димитров № РD-26-2025/18.10.2023 год. и Протокол № 01-3/04.10.2023 год. и 

съгласно решение на Научния съвет съм избрана за член на Научното жури за провеждане на 

конкурса с изготвяне на становище. 

 

 За участие в конкурса за заемане на академичната длъжност “Професор” е допуснат и участва 

един кандидат - доц. д-р Петър Йорданов Атанасов, дм 

 

Кратки биографични данни за кандидата 

 

 Доц. д-р Атанасов завършва висше образование, специалност “Медицина” в МА, ВМИ - 

София през 1988 год., след което работи като ординатор във Вътрешно отделение на ОРБ гр. 

Кюстендил в продължение на 3 години. 

 От 1992 год. и досега заема различни длъжности в УМБАЛСМ “Н. И. Пирогов” ЕАД:  

  лекар-интернист в Клиника по Вътрешни болести (ВБ) 

  лекар-хематолог в КТХИ и през 2014 год. е избран за асистент в същата клиника. 

 Длъжността Началник клиника по ВБ изпълнява от 2014 год. до настоящия момент. 

 Има признати специалности по ВБ, клинична хематология и спешна медицина. 

 През 2016 год. успешно защитава дисертационен труд на тема: “Епидемиология и етиология 

на анемията при хоспитализирани по спешност болни на възраст над 80 год.” и получава академична 

длъжност “Доцент” по научната специалност “Вътрешни болести” към Клиниката по ВБ на 

УМБАЛСМ “Н. И. Пирогов” ЕАД. 

 

Научно-изследователска дейност 

 

 За участие в конкурса доц. д-р П. Атанасов представя научни публикации с разнообразни и 

актуални теми в областта на ВБ, транзузионната хематология, спешната медицина, фармакологията, 

фармацевтичната и неорганична химия, физиотерапията, социалната медицина. Значителна част от 

публикациите имат особено ценна интердисциплинарна насоченост, включваща основни 

взаимодействия, терапевтични модели и подходи. Важна част от тях заемат проучванията, свързани с 

периода на тежката епидемия от Corona virus-ната инфекция, анализиращи значими за медицинската 

наука и практика данни - епидемиологични, клинико-диагностични и терапевтични, за 

предразполагащи фактори, за ролята на организираните специализирани триажи, най-чести 

усложнения. 

 Научните трудове на кандидата са публикувани в по-голяма част във водещи специализирани 

международни списания (повече от 50%). Представен е и един монографичен труд “Основни 

характеристики (честота, разпространение, причини) на анемичния синдром при пациенти на възраст 

над 80 год., хоспитализирани в спешен порядък” на базата на защитения дисертационен труд, 

разглеждащ многостранността и сложността на диагнозата “Анемичен синдром” в условията на 

спешност и най-честите му прояви. 

 Научните публикации на доц. Атанасов имат значителен брой (над 400) цитирания, предимно 

в чуждестранни източници според справката на ЦМБ гр. София. 

 



 

Научно-изследователската активност 

 

на кандидата включва активно участие в национални и международни научни конгреси, конференции 

и симпозиуми с научни доклади с разнообразни медицински теми, участие в научни проекти, 

включително международни.  

 Учебно-преподавателската дейност на доц. Атанасов е представена със значителен брой 

аудиторна, извънаудиторна и учебно-методическа дейност със студенти VI медицински курс, 

специализанти по ВБ и Спешна медицина, провеждане на колоквиуми. 

 Доц. Атанасов е научен ръководител на 4 докторски програми, една от които е защитена 

успешно и на 7 специализантски програми по различни специалности в областта на ВБ. 

 Цялостно представената научно-изследователска дейност на кандидата определя основни 

научни и научно-практически  приноси  с изразена значимост, както научна, така и практическа: 

  Проучването за епидемиологична, диагностична, причинно-следствена връзка на анемичния 

синдром, както и честота, тежест, морфологичната характеристика и смъртност при възрастни 

пациенти в условия на спешност 

  Предложението за диагностични и терапевтични алгоритми, оценка на клинични прояви и 

лечение при спешни състояния, предизвикани от атипични вирусни инфекции 

  Анализиране на епидемиология, етиология, честота и тежест на остри интоксикации с тежки 

метали при битови инциденти и в клиничната практика 

  Създаване на практически алгоритми за изясняване механизма на действие на лекарствените 

средства - оценка на биологични свойства и нови неизследвани досега биологични ефекти 

  Определяне на алгоритми за приложение на фармакологичната група “Зартани”, обобщени 

резултати и приложението им при ССЗ 

  Оценки на съвременните аспекти в обучението на българските здравни специалисти от 

различни области на медицинските колежи, професионална реализация в системата на българското 

здравеопазване 

  Проучване за честота и усложнения, продължителност и тежест, придружаващи заболявалия 

и смъртност при пациенти с Covid 19 

  Създаване на протоколи за комплексна хепатопротективна терапия, анализ на смъртност 

при придружаващи злокачествени заболявания при пациенти с Covid 19 

  Проследяване на пациенти за 2 годишен “постковиден” период и контролиране чрез 

изследване на RT PCR тест 

  Сравнителен анализ на тежест, честота, усложнения, продължителност на коронавирусна 

инфекция в групи пациенти-пушачи и непушачи 

  Оценка на клиничния ефект и имунен отговор на лечението с оригинални препарати, 

съдържащи anti-SARS-CoV2 моноклонална антитела за 1 годишен период при различни по възраст и 

пол групи 

  Изследване и анализиране на имунния отговор при проследени пациенти в “постковиден” 

период (1-2 год.) чрез нивото на специфичните антитела и взаимовръзката между новопоявили се 

и/или изострили се хронични заболявания след коронавирус-инфекция 

 Направената справка за съответствие с минималните национални критерии за заемане на 

академичната длъжност ,,Професор” показва, че кандидатът доц. Атанасов отговаря напълно на тези 

изисквания.  

 

В заключение: 

 

 Кандидатът за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност ,,Професор”, доц. д-р 

П. Атанасов е сред водещите специалисти в областта на ВБ с различните специалности и в областта 

на спешната медицина, с дългогодишна и успешна клинична, научна, преподавателска и 

организационна дейност повече от 30 год.  

 Притежава многостранни медицински познания, висок професионализъм и компетентност, 

пословична всеотдайност и безкомпромисност в различни и сложни ситуации. 

 Научно-изследователската му дейност и активност са многостранни и многообразни с 

изразена научна и практическа стойност с ценни анализи, доказателства и заключения за клинично 

проложения и специализирано обучение. 



 Всичко това ми дава основание да гласувам положително и да препоръчам на уважаемите 

членове на Научното жури положително гласуване за заемане на академична длъжност ,,Професор” 

по професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести) от доц. д-р Петър Йорданов 

Атанасов, дм. 

 

 

13.11.2023 год.                                                                    проф. д-р Теменуга Донова, дм, дмн 

 гр. София 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


